



Пусть все мечты и желания сбываются

Сегодня наша организация объединяет 32855 членов профсоюза. Охват профсоюзным членством среди работающих составляет 91,1%, среди обучающихся – 100%. В структуре 127 профсоюзных организаций, 439 цеховых комитетов и профгрупп. За 2024 год создано 6 первичек.

Мы проводили целенаправленную работу с первичными профсоюзными организациями, в том числе со вновь созданными, по заключению коллективных договоров в субъектах хозяйствования. На данный момент в рамках социального партнерства 59 организаций отраслевого профсоюза охвачены коллективно-договорным регулированием. Действует 56 колдоговоров, 1 соглашение учащихся. Поддержку и социальные гарантии с их помощью получает более 31 тысячи работников и более 5 тысяч неработающих пенсионеров. За уходящий год в соответствии с коллективными договорами работникам дополнительно выплачено средств на сумму 36,26 миллиона рублей. Принимались меры по наполнению коллективных договоров организаций нормами, повышающими уровень социальной защиты работников по сравнению с действующим законодательством.

В рамках мероприятий, направленных на сокращение дефицита кадров рабочих профессий, профсоюз проводит совместную работу с организациями по включению в коллективные договоры положений, направленных на развитие наставничества; оказание дополнительных мер по закреплению кадров; стимулирование получения смежной профессии, установление доплат при переводе на работу по смежной специальности; предоставление единовременной материальной помощи работникам, призванным на военную службу и вернувшимся после ее окончания на прежнее место работы.

Улучшение условий труда, предупреждение травматизма и заболеваемости на производстве также оставались одними из приоритетных задач деятельности профсоюза, для решения которых проводилась совместная работа с нанимателями. Регулярные мониторинги соблюдения законодательства об охране труда были направлены на предупреждение, выявление и устранение причин несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, соблюдение стандартов, норм и правил безопасности и гигиены труда, улучшение условий труда работников. За год технические инспекторы труда областной и районных организаций профсоюза «БЕЛПРОФМАШ» провели 558 плановых проверок соблюдения законодательства об охране труда и мониторингов состояния и условий труда, что составляет 100% от запланированного.

Большое внимание уделялось проведению культурно-массовых и спортивных мероприятий, в том числе профсоюзных областных спартакиад и туристических слетов. Команды первичных профсоюзных организаций отраслевого профсоюза также принимали активное участие в интеллектуальных играх и турнирах по волейболу, настольному теннису, шахматам, мини-футболу, велокроссу, марафону на городских, областных и республиканских соревнованиях.

Ежегодно в Могилевском регионе в целях патриотического воспитания и ознакомления с историко-культурным наследием родного края подрастающего поколения, в том числе с участием учащихся колледжей, областная организация профсоюза «БЕЛПРОФМАШ» проводила митинги-реквиемы на братских могилах, в местах захоронения погибших советских воинов и массовых расстрелов мирных жителей. В 2024 году проведен Первый областной фестиваль патриотической песни «Помнит сердце, не забудет никогда», приуроченный к 80-летию освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков. Дети членов профсоюза приняли участие в Первом областном патриотическом смотре-конкурсе чтецов «Мы войну вспоминаем стихами».

За 2024 год членам профсоюза оказана материальная помощь на сумму 3,75 тысячи рублей. На адресную помощь в рамках акций «Профсоюзы – детям», «От всей души», областного благотворительного марафона «Согреем детские сердца», а также на укрепление материально-технической базы учебных заведений, относящихся к отраслевому профсоюзу, выделено 3,45 тысячи рублей.

Один из основополагающих факторов эффективной деятельности профсоюзных организаций и инструмент, обеспечивающий организационное единство, — это информационная работа. За последний год возросла посещаемость и просмотры официального сайта областной организации в соцсетях, что указывает на востребованность и актуальность новостного профсоюзного контента.

Уважаемые коллеги, поздравляю вас с Новым годом! В этот замечательный семейный праздник хочу пожелать вам уюта и тепла, любви и понимания, нежности и заботы. Чтобы близкие всегда были рядом, чтобы друзья были верными, чтобы радость была постоянной. Новый год – время чудес, так давайте же в них верить. Пусть все мечты и желания осуществляются!

Валентина ШИШКО,
председатель Могилевской областной организации профсоюза «БЕЛПРОФМАШ».

Важно на деле оправдать доверие

Подводя итоги работы 2024 года следует отметить завершение отчетно-выборной кампании во всех структурах Федерации профсоюзов Беларуси. В том числе и проведение отчетно-выборной конференции Гомельской областной организации профсоюза «БЕЛПРОФМАШ», на которой я был избран председателем обкома. Понимаю, насколько это ответственно, и как важно на деле оправдать доверие членов профсоюза.

Единогласная положительная оценка делегатами IV Съезда профсоюза «БЕЛПРОФМАШ» работы за отчетный период стала очередным подтверждением того, что мы делаем важное и нужное общее дело на благо наших членов профсоюза.

Второе знаковое событие для меня в уходящем году – участие во Всебелорусском народном собрании, делегатом которого я имел честь быть. На нем приняты важнейшие решения в части Концепции национальной безопасности республики, определена военная доктрина нашей страны.

Документами определена позиция Беларуси как миролюбивого государства, выстраивающего свои отношения с другими странами в дружбе и добрососедстве. Наша модель основана на принципах народовластия, верховенства норм права, незыблемости основ конституционного строя, баланса интересов личности, общества и государства. И это обеспечивает политическую и социальную стабильность, эффективное противодействие деструктивным политическим технологиям, постоянный рост качества и уровня жизни населения. Принят также ряд других важных решений, которые будут реализовываться, в том числе в 2025 году.

Важным событием предстоящего года для меня, моей семьи, нашего народа, которое напрямую будет влиять на мир и спокойствие, уверенность и стабильность в государстве, в первую очередь, станут, конечно же, выборы Президента Республики Беларусь.

Как профсоюзный работник считаю значимым предстоящий Съезд Федерации профсоюзов Беларуси, где будут определены новые задачи, цели и направления в работе.

Также отмечу, что 80 лет со дня завершения Великой Отечественной войны – это событие, которое навсегда останется в нашей памяти как символ мужества, стойкости и героизма наших предков. Благодаря им мы сегодня живем, продолжаем традиции отцов, дедов и прадедов в мирной жизни.

Пусть всегда в родной Беларуси будет мирное небо, солнечные дни, а наши люди будут здоровы, радостны и счастливы. С наступающими Новым годом и Рождеством!

Иван ШВЕД,
председатель Гомельской областной организации профсоюза «БЕЛПРОФМАШ».

Движемся в нужном и правильном направлении

Можно ли назвать уходящий год для нашей организации успешным? Ответу, не задумываясь – да! Была проведена большая работа, благодаря которой удалось добиться положительных результатов, и мы с уверенностью можем сказать, что движемся в нужном и правильном направлении.

Хотелось бы выделить несколько аспектов, которые, на мой взгляд, были наиболее яркими в этом году. Первая задача, на которую был сделан упор, это охват профсоюзным членством и заключение коллективных договоров. Председатель и специалисты Гродненской областной организации активно посещали предприятия, вели диалоги с работниками, обсуждали условия труда, социальные гарантии. Поддержка профсоюзов — это инвестиция в будущее, где права работников будут защищены, а условия труда улучшены.

Вторым важным направлением деятельности стала работа с молодежью. Молодежь – наше будущее. Профсоюз организует курсы повышения квалификации, проводит семинары и тренинги, которые помогают молодым работникам развивать свои навыки и повышать конкурентоспособность. В рамках обучающих курсов молодежного профактива Центра молодежных инициатив на базе Дома отдыха «Логойский» ребята учатся проявлять лидерские качества. Работа в команде помогает развивать навыки взаимодействия и сотрудничества.

Кроме того, молодежь активно участвовала и в культурно-массовых мероприятиях. Так, нашей гордостью ста-

ла участница шоу «Звездный путь!» Зинаида Латушкина (сотрудница СООО «ЗОВ-плита»), которая вышла в финал. И для нас этот уже победа!

В конце года состоялась открытая встреча со студентами инженерного факультета Гродненского государственного университета. В ней принимали участие руководители промышленных предприятий ОАО «Белтапаз», ОАО «Белкард», а также профсоюзные лидеры областной организации. Беседа проходила в формате неформального диалога. Студенты получили возможность задать вопросы о трудоустройстве, условиях работы и перспективах карьерного роста в различных отраслях промышленности. Представители профсоюза и руководители предприятий, в свою очередь, стремились понять потребности студентов и выявить основные проблемы, с

которыми они сталкиваются на этапе подготовки к профессиональной деятельности.

Проводились диалоговые площадки и круглые столы и с молодыми специалистами предприятий. Были организованы различные спортивные мероприятия. Молодежь гродненщины участвовала в легкоатлетическом забеге «Пробег единства», в рамках празднования Дня народного единства состоялась сплав на байдарках. Одним из ярких спортивных событий лета 2024 года был межотраслевой турслет, который проводился профсоюзом «БЕЛПРОФМАШ». Молодые ребята из ОАО «Белкард» показали себя активными, сплоченными и креативными участниками.

И третий аспект, главный для меня, для профсоюза «БЕЛПРОФМАШ», для каждого из нас — 26 января 2025 года состоятся выборы Президента Республики Беларусь. Важность предстоящих выборов обусловлена тем, что в руках белорусского народа будущее нашего государства. Каждый голос имеет значение для страны, и только осознанное участие в выборах приведет к положительному развитию общества.

От всей души поздравляю вас с Рождественскими праздниками и наступающим Новым годом! Наше будущее зависит от усилий каждого человека, его инициативы, эффективной работы и заинтересованности в общем результате. Пусть 2025 год станет для профсоюзных организаций годом новых, заслуженных побед и свершений. Желаю крепкого здоровья, семейного благополучия, веры в собственные силы и творческого вдохновения для добрых и полезных дел. Мира, процветания и добра вам и вашим близким!

Алеся ЦЫДИК,
председатель Гродненской областной организации профсоюза «БЕЛПРОФМАШ».